



Музыкальный вестник Музыкальный вестник

Выпуск 10
Апрель-июнь 2014 г

Газета Детской
Музыкальной школы № 2
г.о. Саранск

Музыкальная афиша

- ♪ **«Отчётный концерт фортепианного и скрипичного отделений «Звуки весны»**
- ♪ **«Играем вместе»**
- ♪ **«Отчётный концерт отделения народных инструментов»**
- ♪ **«Музыкальный марафон-конкурс «Мир творчества»**
- ♪ **«Отчетный концерт отделения «Эстрадное искусство»**
- ♪ **«Музыкальная фантазия»**
- ♪ **«Музыкальное путешествие»**
- ♪ **«Здравствуй, Музыка!»**
- ♪ **«Музыкальная сказка»**
- ♪ **«Музыка всюду живет!»**
- ♪ **«Приходите к нам учиться!»**
- ♪ **«Экскурсия в музыкальный мир»**
- ♪ **«VI Всероссийский искусств «Гран - При Поволжья»»**
- ♪ **«Музыкальный балкон»**

Отчётный концерт фортепианного и скрипичного отделений «Звуки весны»

11 апреля концертный зал школы гостеприимно распахнул свои двери, встречая всех желающих окунуться в прекрасный мир Музыки! Взволнованные лица преподавателей, как никогда воодушевленные дети, родители, гости – всё это придало особую торжественность праздничному концерту.

Каждый год наши слушатели имеют возможность радоваться и удивляться оригинальности и, в то же время, профессиональному потенциалу наших юных дарований. И на этот раз переполненный зал ожидал чуда. Чуда, которое живет рядом с нами. Его нельзя потрогать, но можно увидеть и услышать! Оно способно заставить нас смеяться и плакать. Оно имеет душу и сердце! Чудо, которое рождается здесь, на этой сцене... И имя ему – Музыка!



На экране проектора мелькали слайды с весенней тематикой, и не случайно было выбрано название концерта «Звуки весны», так как весна – это вдохновение и пробуждение.

В концерте приняли участие учащиеся и преподаватели школы. В программе были представлены как классические произведения, так и произведения современных композиторов. Учащиеся продемонстрировали свои достижения не только в сольных номерах, но и в ансамблевой игре. Также были представлены класс аккомпанемента и иллюстрация различными музыкальными инструментами: кларнет, домра, скрипка. Благодаря такому разнообразию, слушатели смогли оценить по достоинству палитру и звучание этих инструментов. А иллюстрировали на них наши замечательные педагоги – Заслуженный работник культуры РМ Самаркина Наталья Павловна, Милицин Аркадий Феликсович.



Открыл концерт дуэт в составе Санникова Алима и Акимовой Алины (класс преподавателя Тихоновой И. Е.) с «Бразильским карнавалом» Т. Смирновой. Он придал хороший заряд бодрости и прекрасного настроения началу концерта.

Яркими и запоминающимися были выступления наших маленьких исполнителей Родиной Вероники, Мартыновой Ксении, Суховой Амиры, Тереловой Ксении, Кондрашкиной Лизы.



Достаточно много и интересно были представлены фортепианные дуэты. Мартынова Ксения и Рузанова Ксения (класс преподавателя Заслуженного



работника культуры РМ Гориной К. П. и Тихоновой И. Е.) исполнили произведение

В. Коровицына «Кукла сеньора Карабаса», Кадыков Алексей и Захватова Евгения (класс преподавателя Малышевой Л. К.) исполнили ансамбль Ж. Металлиди «Конек – горбунок» из сюиты «Любимые сказки», Сильнов Алексей и Попова Лиза

(класс преподавателя Нестеровой С. Ю.) продемонстрировали «Испанский танец» П. Мошковского.

Безусловно, все участники концерта выступили достойно, но некоторые выступления отличились глубиной, яркой и эмоциональной выразительностью, профессионализмом, что, несомненно, покорило публику, и она одарила фаворитов бурными овациями. Среди них Сатышев Егор, исполнивший «Полонез» Ф. Шопена. Динамичный образ его произведения отличался картинностью, яркостью, своеобразным колоритом. Зал буквально взорвался аплодисментами!



Ансамбль скрипачей (художественный руководитель Заслуженный работник культуры РМ Самаркина Н.П.) исполнил «Романтическую прелюдию» Е. Дербенко. Слушателей покорила не только сама музыка



красотой мелодии, но и точность интонирования скрипок, выделение кульминации, четкость, ясность, слаженность ансамбля.

Лауреат Международных конкурсов Санников Алим (класс преподавателя Тихоновой И. Е.) динамично, с неповторимой открытостью исполнил произведение К. Дебюсси

«Маленький негритенок».

Скрипичное отделение представило немало интересных выступлений. «Экосез» Ф. Шуберта исполнил Капитонов Кирилл (класс преподавателя Масловой Л. А., концертмейстер Пескова О. В.).

«Юмореска» А. Кравчука прозвучала в исполнении Лауреата Всероссийской Олимпиады искусств Миронова Никиты (класс преподавателя Масловой Л. А., концертмейстер Малышева Л. К.).



Акулинина Яна (класс преподавателя Самаркиной Н.П., концертмейстер Малышева Л.К.) исполнила «Русский танец» из балета «О каменном цветке» С. Прокофьева.

Этот концерт стал дебютом для ведущей Обуховой Инны Сергеевны, которая блестяще справилась с новой для нее задачей и творчески подошла к сценарию и проведению нашего концерта, с чем мы её и поздравляем!

На одном дыхании, динамично и легко пролетели



концертные номера, подарив слушателям весенний мир гармонии и красоты, букеты волшебной россыпи классической музыки. Но за этой слаженностью и простотой таится нелегкий каждодневный труд педагогов и юных музыкантов. Пожелаем же им дальнейших творческих успехов и новых побед, а нашему любимому зрителю и слушателю – побольше волшебных мгновений, когда звучит музыка!

Материал подготовила: заведующая фортепианным отделением
Бояркина Полина Игоревна.

«Играем вместе»

13 апреля в актовом зале ДМШ №1 прошел городской конкурс «Созвездие талантов» в номинации «Фортепианные дуэты». Учащиеся соревновались в двух возрастных категориях – 9-12 и 13-15 лет. Нужно отметить высокий уровень подготовки всех участников конкурса, интересные разнообразные программы, позволяющие детям раскрыться. Тем ценнее победа сразу двух фортепианных дуэтов, представивших нашу школу в возрастной категории 9-12 лет. Самые маленькие участники - Мартынова Ксения и Рузанова Ксения (класс преподавателей Заслуженного работника культуры РМ Гориной К. П. и Тихоновой И. Е.), исполняя «Вальс» В. Ребикова из музыки к спектаклю «Елка», показали тонкую музыкальность, умение крупно мыслить, смогли погрузить нас в волшебство рождественской ночи. А в пьесе набирающего популярность прекрасного мелодиста В. Коровицына «Куклы сеньора Карабаса» они показали замечательную для их возраста техничность и



исполнительский темперамент. Пьеса Г. Балаева «Ноктюрн», исполненная Акимовой Алиной и Санниковым Алимом (класс преподавателя Тихоновой И. Е.) очень сложна не только фактурными особенностями, но и недетским эмоциональным содержанием, требующим наполненного звука, глубокого проникновения в образ и разнообразной динамики. Несмотря на свой юный возраст, дети показали свою музыкальную состоятельность. Вторая пьеса «Бразильский карнавал» Н. Смирновой была исполнена, не побоюсь этого слова, виртуозно, на

одном дыхании, чувствовалось, что дети «купаются» в этой музыке.

Очень удачно выступили и два наших дуэта в возрастной категории 13-15 лет. Малышева Л.К. очень рисковала, соединяя в дуэт ученика третьего класса Кадыкова Алексея и выпускницу Захватову Евгению, но пианистическая продвинутость Алексея и деликатность Жени сделали эту разницу незаметной. Им удалось обе пьесы: и певучий, требующий хорошего интонирования, яркой эмоциональности «Славянский танец» А. Дворжака, и написанный острым, характерным, современным языком «Конек – горбунок» Ж. Металлиди из симфонического цикла «Любимые сказки». В дуэте Сильнова Алексея и Поповой Елизаветы (класс преподавателя Нестеровой С. Ю.) ситуация повторилась. Алексей (3 кл.) – крупный, фактурный мальчик, с крепким пианистическим аппаратом, с большим желанием освоить инструмент и огромной работоспособностью прекрасно соответствовал шестикласснице Лизе. В исполнении дуэта по - моцартовски легко и прозрачно прозвучал широко известный «Менуэт» П. Мориа, а «Испанский танец» М. Мошковского захватил эмоциональной насыщенностью, яркостью и образностью.

Мы поздравляем наших победителей и желаем им новых успехов и свершений.

Материал подготовила: Заслуженный работник культуры РМ
преподаватель по классу фортепиано
Горина Клара Петровна

Отчётный концерт отделения народных инструментов

Этот учебный год для преподавателей отделения народных инструментов особенный – юбилейный. Как и нашей школе – отделению 55 лет. И отчётный концерт отделения этого года можно считать юбилейным.

В 1958 году было создано отделение русских народных инструментов. Его первыми преподавателями были: заведующий отделением и преподаватель по классу баяна – Бочкарев А.С., Панкова Р.Е. – преподаватель по классу баяна, Крайнов В.С. – преподаватель по классу аккордеона, Батаева Л.Н. – преподаватель по классу домры. Много сил и любви в становление народного отделения вложили Адаев И.А., Каргин С.А., Королева В.П., Агаджанов А.С., Ермаков Г.Г., Мануилов В.В., Безруков Е.И., Щёкина Г.И. В настоящее время на отделении русских народных инструментов работают: Шибеев С.А., Григорьева Л.М., Максимов А.В., Аникина И.Н.,



Гудулина О.А., Гудулина Г.А., Павлов А.С., Цилина С.М., Храмова Е.Г., Полежайкин И.В., заведующий отделением и преподаватель по классу гитары Авдонин А.В.

Несмотря на трудности и весьма насыщенную творческими событиями жизнь школы в этом году концерт получился замечательный. По сложившейся традиции концертная программа началась с выступления оркестра русских народных инструментов. Оркестр исполнил «Арию» В. Бибергана и «Шутку-Сувенир» в аранжировке В. Кислякова. Коллектив является Лауреатом Республиканского конкурса оркестров и ансамблей русских народных инструментов, Лауреатом Городского фестиваля-конкурса молодых музыкантов «Посвящение» памяти Г.И. Сураева-Королёва. Руководитель и дирижёр Аникина Ирина Николаевна.



Ямбаев Константин исполнил на аккордеоне русскую народную песню «Как у наших у ворот» (класс преподавателя Максимова А. В.). Золенко Данила (класс преподавателя Авдонина А. В.) на гитаре исполнил русскую народную песню «Как ходил, гулял Ванюша» в обработке С. Кочетова. «Песня» - так называется произведение композитора П. Барчунова – исполнила на домре Корочкина Лиза (класс преподавателя Храмовой Е. Г., концертмейстер Тихонова И. Е.) В исполнении артистичного трио гитаристок: Орловой Кати, Гудулиной Ани, Лазаревой Даши (руководитель Гудулина О. А.) прозвучала необычная Фантазия на тему песни В. Шаинского «Кузнечик». Девочки танцевали во вступлении, играли на гитаре и пели, а затем мелодия звучала на металлофоне и мелодиках. Матросский танец «Яблочко» на аккордеоне сыграл



Дмитриев Артём (класс преподавателя Максимова А. В.). Ансамбль гитаристов младших классов исполнил пьесы «Маленький испанец» и «Вальс» композитора В. Калинина. И снова звучали знакомые всем мелодии детства – мелодия из м/ф. «Бременские музыканты» – «Ах ты, бедная моя трубадурочка» в исполнении Шикина Ильи и Соловьёва

Ильи (руководитель Гудулина Г. А.), которые не только играли на гитарах, но и пели, и «Антошка» В. Шаинского в обработке Н. Олейникова, в исполнении Силкиной Елизаветы (класс преподавателя Храмовой Е. Г., концертмейстер Тихонова И. Е.)

Музыку Испании и фольклорные мелодии фламенко исполняли Рудаков Кирилл (класс преподавателя Авдониной А.В.), Дипломант Международного конкурса Никулин Владислав (класс преподавателя Аникиной И.Н), Лауреат Международного и Всероссийского конкурсов Грызлов Андрей (класс преподавателя Заслуженного работника культуры РМ Гудулиной О. А.) Мордовскую народную песню «Тебя ищет батюшка» исполнил дуэт домристок в составе Прытковой Марии и Моторкиной Эллы (класс преподавателя Григорьевой Л. М., концертмейстер Нестерова С. Ю.) В исполнении талантливого гитариста,



лауреата Всероссийской Олимпиады искусств, лауреата Республиканского конкурса «Юный виртуоз» Маненкова Кирилла (класс преподавателя Гудулиной О. А.) прозвучали вариации на тему русской народной песни «У ворот, ворот» А. Иванова-Крамского.

Ансамбль гитаристов старших классов (руководители Гудулина О.А и Гудулина Г.А.) и квартет гитаристов «Золотые струны» исполнили душевный «Романс» В. Гомеца и зажигательный «Дедушкин рок-н-ролл» В. Козлова.

В финале концерта выступил Лауреат Республиканского конкурса «Виртуозы Мордовии», ансамбль преподавателей отделения русских народных инструментов (руководитель Заслуженный работник культуры РМ Шибеев С. А.) с «Молдавскими эскизами» Б. Векслера. Коллектив играл виртуозно и темпераментно, поставив красивую музыкальную точку юбилейного концерта.

Материал подготовил:
заведующий отделением народных инструментов
Авдонин Александр Владимирович

Музыкальный марафон – конкурс «Мир творчества»

26 апреля в Детской музыкальной школе № 2 состоялся музыкальный



марафон – конкурс «Мир творчества» в номинации эстрадные инструменты. Этот конкурс уже не первый год принимает наша школа. Следует отметить весьма строгое, но очень компетентное жюри конкурса: преподаватель Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова – Светлана Михайловна

Цилина, композитор, Заслуженный деятель искусств РМ, член союза композиторов России, преподаватель Саранского музыкального училища им. Л. П. Кирюкова – Елена Викторовна Кузина, председатель жюри – Заслуженный деятель искусств РМ, профессор, член-корреспондент МАНПО, доктор педагогических наук, заведующая кафедрой музыкального образования Мордовского государственного педагогического института им Е. Евсевьева – Инна Сергеевна Кобозева. Такой состав редко встретишь на конкурсах

городского уровня. Конкурс проводился в один тур, задача участников состояла в исполнении двух произведений разного характера. Наши учащиеся достойно выступили, завоевав призовые места. В номинации «клавишный синтезатор» первой



возрастной группы (до 12 лет) Софья Чайка заняла I место (класс преподавателя

Заслуженного работника культуры РМ Шибеева С. А.). В номинации «ударные инструменты» второй

возрастной категории (13-14 лет) Косинова Виктория заняла II место (класс преподавателя Мезиной Е. Ю.,

концертмейстер Шонина Т. Н.). И в номинации «электргитара» третьей возрастной категории (от 15

лет) Фролов Павел занял II место (класс преподавателя Авдониной А. В.). Остаётся только пожелать

преподавателям отделения «Эстрадное искусство»

новых творческих побед!

Материал подготовил: преподаватель по классу эстрадной гитары
Авдонин Александр Владимирович

Отчётный концерт отделения «Эстрадное искусство»



14 мая 2014 года в концертном зале Детской музыкальной школы №2 состоялся отчётный концерт отделения «Эстрадное искусство». Несмотря на отсутствие широкой рекламы, свободных мест практически не оставалось. Традиционно, послушать юных исполнителей пришли настоящие ценители детского эстрадного творчества, бывшие выпускники отделения, родные и близкие самих артистов. Этот концерт – всегда самый настоящий праздник эстрадной музыки! К нему долго готовились учащиеся и их наставники, отработывая всё до каждой мелочи, проводя множество длительных и изнуряющих репетиций.

Автором сценария, режиссёром и ведущей отчётного концерта, по традиции, была Заслуженный деятель искусств Республики Мордовия, композитор и педагог Кузина Е. В.

В ходе мероприятия Елена Викторовна рассказала о том, как прошёл для отделения учебный год, какие победы и достижения добавились за этот период в общую копилку, упомянула выпускников отделения, поблагодарила преподавателей.

Открыли концерт самые маленькие артисты,



некоторым из них едва исполнилось по семь лет, но они уже довольно уверенно держатся на сцене, среди них: Семёнова Маша и Соколова Вика (класс преподавателя Кузиной Ю.В.), Чайка Софья (класс преподавателя Заслуженного работника культуры Республики Мордовия Шибеева С.А.), Кунева Яна (класс преподавателя Кузиной Е.В.), Илькина Полина (класс преподавателя Мезиной Е.Ю.). Далее эстафету перехватили более взрослые и опытные учащиеся отделения. Здесь хочется отметить очень эмоциональные выступления Морозовой Даши с трогательной песней Е. Зарицкой «Валентинки»,

Дипломанта Международного конкурса «Звёздный Крым» Цыпиной Лизы с

весёлой песенкой А. Цикало «Догги», Лауреата Международных и Всероссийского конкурсов Шуляпова Романа с очень светлой и нежной композицией Билли Гилмана «About memories» (класс преподавателя Кузиной Е.В.) и др.

Безусловно, самые яркие концертные номера были представлены в старшей возрастной группе исполнителей. Практически все эти ребята имеют звания Лауреатов Международных, Всероссийских и Республиканских конкурсов. В их числе: Дрондина Анастасия, Карьгина Елена, Ежова Екатерина, Николаева Ольга (класс преподавателя Кузиной Ю.В.), Лёвина Екатерина, Чинякова Юлия, Явкин



Вячеслав (класс преподавателя Кузиной Е.В.), Фролов Павел (класс преподавателя Авдонина А.В.).

И конечно, нельзя не отметить выступления вокально-инструментальных ансамблей, так как именно они являлись кульминационной точкой всего концерта! ВИА младших классов, под управлением Авдонина А.В. и Мезиной Е.Ю., исполнил торжественную песню Е. Зарицкой «В нашей школе юбилей», что было особенно актуально в связи с прошедшим совсем недавно 55-летним юбилеем Детской музыкальной школы №2. Вокально-инструментальный ансамбль старших классов «Любимый город» (руководители – Шибеев С.А. и Кузина Е.В.) представил на суд зрителей невероятно зажигательный номер с песней Е. Кузиной на слова Н. Задальской «Круговорот». Сочетание прекрасной музыки с качественным вокалом, идеально точно выстроенным многоголосием, невероятной эмоциональностью и отличной хореографией дали великолепный результат и покорили сердца слушателей!

В финале отчётного концерта отделения «Эстрадное искусство», в исполнении ВИА «Любимый город», прозвучала ещё одна новая песня Е. Кузиной на слова Н. Задальской, которая была написана к юбилею школы – «Гимн юных музыкантов». Ребята играли и пели настолько проникновенно и трепетно, что у многих зрителей буквально наворачивались слёзы. И сами юные исполнители едва скрывали свои эмоции, тем более, что многие из них, в последний раз стояли на этой сцене и дарили своё творчество любимому

зрителю! Они стали взрослыми! И уже через несколько дней получают дипломы об окончании школы. А мы, педагоги отделения, искренне надеемся, что наши талантливые ребята никогда не расстанутся с музыкой, а родная музыкальная школа будет жить в их сердцах всю жизнь!



Материал подготовила: заведующая отделением «Эстрадное искусство»
Кузина Юлия Викторовна.

«Музыкальная фантазия»

По традиции в конце учебного года в нашей школе проходит второй отчётный концерт учащихся и преподавателей.



22 мая в концертном зале ДМШ №2 на втором отчётном концерте под названием «Музыкальная фантазия» собрались учащиеся, их родители, друзья, преподаватели. Выступление для детей – это возможность продемонстрировать свои достижения за прошедший год. В концерте приняли участие

учащиеся и преподаватели всех отделений школы.



В программу вошли хоровые, вокальные и инструментальные произведения из классического и современного репертуара.

Приятно отметить, что участие в нём и игра на музыкальных инструментах приносит детям радость и удовольствие! Все достижения ребят – это, конечно же, заслуга преподавателей, которые учат их постижению прекрасного, развивая при этом в учащихся высокие общечеловеческие качества. Концерт прошёл на профессиональном уровне и был тепло принят слушателями.

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано
Пескова Ольга Васильевна

«Музыкальное путешествие»



Наверно, нет ни одного человека на планете, который не мечтал бы о путешествии вокруг света. В апреле ребята из МОУ «СОШ №18» отправились в увлекательное «путешествие» по разным странам мира. И все это – не выходя из зала своей школы. Ведь благодаря музыке можно побывать в жаркой Аргентине, оказаться на балу в

аристократической Вене и даже увидеть, как веселый крестьянин трудится на полях Германии. А сопровождали ребят в этом музыкальном путешествии по разным странам преподаватели Трунина Наталья Ильинична и Пескова Ольга Васильевна, а также учащиеся ДМШ №2. Во время «путешествия» прозвучали произведения Баха, Дворжака, Шумана, Джоплина, Градески, Туссена, Поля Мариа, Кабалевского, Коровицына, народные песни и танцы в обработке для фортепиано, скрипичные произведения.

Юные музыканты исполняли свои произведения эмоционально и старательно. Они стремились показать музыкальный образ и частично облик той страны, куда попадали «путешественники». Сначала это была родная Россия с её необыкновенно красивой природой. На экране отображались великолепные осенние, зимние и весенние пейзажи, которые гармонично сочетались с «Мелодией» Г. Дулова в исполнении юной скрипачки Ани



Чибиркиной, пьесой В. Коровицына «Первые проталинки», которую мастерски исполнила на фортепиано Ксения Мартынова и нежной «Элегией» Кипревича (исполнитель Саша Козлова).



Знакомясь с Германией, путешественники увидели достопримечательности этой страны, узнали о великом Бахе, услышали его бессмертную музыку. Сопровождала юных путешественников по этой стране «Инвенция» до мажор в исполнении Ксении Мартыновой. Затем путешествие продолжилось по другим европейским странам,

сменялись картины, достопримечательности и звучала музыка венгерских, чешских, французских композиторов. Очень понравилась всем музыка французского композитора Поля Мариа. Его «Менуэт» легко и элегантно исполнил фортепианный дуэт – Алексей Сильнов и Лиза Попова.

Знакомясь с Америкой, зрители - путешественники услышали американскую музыку с характерными только ей присущими стилевыми, ладовыми и ритмическими признаками. «Регтайм» С. Джоплина зажигательно исполнила Зоя Мягкова.



Человек может не знать языка государства, в которое он прибыл. Но есть язык, понятный всем людям. И этот язык – музыка! Нуждается ли музыкальный язык в переводе? Нет! Россия, Германия, Венгрия, Чехия, Франция, Америка, Италия, – такое вот «кругосветное путешествие» проделали ребята из школы №18 всего за час. А когда ведущая спросила «путешественников», какая музыка им понравилась, дети ответили: Вся! Такой ответ – самая большая награда всем юным музыкантам – исполнителям и их преподавателям.

Материал подготовила:
преподаватель музыкально - теоретических дисциплин
Трунина Наталья Ильинична.

«Здравствуй, Музыка!»

Концерт – беседа в детском саду №29

Доброй майской традицией для учащихся и преподавателей Детской музыкальной школы № 2 стало посещение Детских садов с концертной программой. Долгожданная встреча оправдала все самые лучшие ожидания, так как перед ребятами выступали не только педагоги и школьники старших классов ДМШ №2, но и ровесники маленьких зрителей – воспитанники других детских садов. Дети послушали игру на уже знакомых музыкальных инструментах: фортепиано, гитаре, а также познакомились со звучанием скрипки и аккордеона.



Малыши слушали и подпевали узнаваемым мелодиям. Среди них были песенки «Добрый жук» из к\ф «Золушка» в исполнении Рузанова Дениса (класс преподавателя Бояркиной П. И.), «Если добрый ты», которую сыграл Капитонов Кирилл (класс преподавателя Песковой О. В.), а так же «Антошка» В. Шаинского, в исполнении Силкиной Лизы (класс преподавателя Храмовой Е. Г., концертмейстер Тихонова И. Е.)

Помимо сольных исполнений на фортепиано прозвучали ансамблевые. Рузанов Денис и его преподаватель сыграли «Песню кота Леопольда». «Танец утят» в переложении О. Геталовой исполнили самые юные учащиеся из выступающих: Рузанов Денис и Синикин Андрей (класс преподавателя Бояркиной П. И.).



Благодаря ведущей концерта-беседы - Бояркиной Полине Игоревне - ребята узнали, к каким группам инструментов относятся гитара, скрипка, домра и многими другими. Загадки про музыкальные инструменты добавили игровую атмосферу. Интересные и познавательные рассказы сопровождались примерами игры на всех перечисленных инструментах. Гитару продемонстрировали Комкин Даниил, блестяще

исполнивший «Ветер далёких странствий» и Рудаков Кирилл, проникновенно сыгравший испанскую народную мелодию «Севилья» (класс преподавателя Авдонина А. В.)

Ещё один инструмент из группы струнно-щипковых, а именно домру, показала Моисеева Вера (класс преподавателя Храмовой Е. Г., концертмейстер Тихонова И. Е.), которая исполнила произведение Т. Пивкиной «Дождик и радуга».

Затем был небольшой опрос на выявление интеллектуального багажа воспитанников детского сада, какие же ещё струнно-щипковые инструменты они знают. Они не растерялись и перечислили балалайку, электрогитару, а также узнали (и познакомились на картинках) с такими инструментами как арфа и гусли.



Далее Капитонов Кирилл (класс преподавателя Масловой Л. А., концертмейстер Пескова О. В.) познакомил ребят с чарующим звучанием струнно – смычкового инструмента – скрипки, исполнив «Экосез» Р. Шуберта

Последним произошло знакомство с одним из благороднейших инструментов – аккордеоном. Дмитриев Артем исполнил для ребят зажигательный Матросский танец «Яблочко» и пьесу «Мальчик и сверчок».



Ярким финалом стало выступление Санникова Алима и Акимовой Алины (класс преподавателя Тихоновой И.Е.), которые блестяще исполнили ансамбль Т. Смирновой «Бразильский карнавал».

Зрители получили огромный заряд энергии, узнали много нового, интересного и прекрасно отдохнули на нашем концерте. После этой встречи

было много положительных отзывов не только от детей и воспитателей, но и от заведующей детского сада №29 Татьяны Ивановны Милушкиной, которая вручила благодарственное письмо, адресованное выступавшим учащимся и их наставникам – педагогам. Благодаря их трудам и состоялась на «Ура!» эта выездная встреча.

Материал подготовила: заведующая фортепианным отделением
Бояркина Полина Игоревна

«Музыкальная сказка»



Завершением плодотворного учебного года учащихся отделения раннего эстетического развития стал показ музыкальной сказки «Волк и семеро козлят».

Сюжет данной сказки получился довольно синтезированный, так как в него вошли сценарии мюзикла А. Рыбникова «Волк и семеро

козлят на новый лад», и музыкального фильма-сказки «Мама».

Ребята долго готовились к столь масштабному выступлению и чувствовали себя уже настоящими артистами. В роли озорных козлят перед зрителями предстали: Руненков Егор (Бодайка), Чугунова Ангелина (Умейка), Жамал Марьяна (Дразнилка), Деринский Давид (Малыш), Ананьина Дарья (Топтушка), Орлова Анастасия (Болтушка) Осипова Софья (Мазилка). Серого Волка исполнил Денисов Кирилл, а нежную и ласковую Маму Козу - Деринская Анна. Мастера вокала Петушка сыграла Бекшаева Лия, а Медведицу и Медведя – Митрофанова Софья и Бацунов Андрей.



Каждый учащийся вжился в свою роль и эмоционально показал своего персонажа.

Звучали всем известные композиции: «мама первое слово», «песня козы», «диалог волка и козлят», «песня медведя и медведицы», «песня волка», «песенка петуха». Танцевальные номера сопровождала великолепная музыка А. Ермолова и Р. Лефевра.



Концерт, несомненно, удался, о чем свидетельствовали бурные аплодисменты зрителей.

Материал подготовила:
преподаватель музыкально-теоретических дисциплин
Петрухина Екатерина Николаевна.

«Музыка всюду живет!»



Преподавателями нашей школы ведется активная профориентационная работа в образовательных учреждениях города. 28 мая 2014 года в МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №73» прошёл концерт учащихся ДМШ №2.

На мероприятии

присутствовали самые маленькие зрители, на которых встреча с музыкой произвела огромное впечатление.

Ведущая концерта, Полибина Марина Владимировна, интересно и увлекательно рассказала детям о музыкальных инструментах. Яркие, красочные картинки презентации не оставили равнодушными юных зрителей, они увлеченно отгадывали загадки и с интересом слушали, в чем сходство и различие пианино и рояля, аккордеона и баяна. Поблизе познакомиться с музыкальными инструментами дали возможность наши ученики, с удовольствием и гордостью демонстрируя свои любимые инструменты! Было исполнено много разнообразных произведений, понятных и доступных юному слушателю.



Благодаря таким мероприятиям дети учатся слушать и понимать музыку, приобщаются к искусству. Именно на таких концертах у них зарождается стремление к прекрасному, к чему-то новому, интересному. И

может быть, в будущем, кто-то из них сам станет музыкантом и посетит свой родной детский сад как участник концерта!

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано
Полибина Марина Владимировна.

«Приходите к нам учиться!»



В МДОУ «Детский сад №10» и МДОУ «Детский сад №21» выступили с концертом «Приходите к нам учиться!» учащиеся нашей школы. На концерте присутствовали самые маленькие зрители и их наставники - воспитатели.



Дошкольный возраст важен для овладения музыкальной культурой, именно в детстве закладываются основы любви к прекрасному.

Эти встречи организовала и провела преподаватель фортепианного отделения Полибина Марина Владимировна.



Юные исполнители показали своё творчество и талант. Учащимся было исполнено много произведений на разных инструментах, которые были понятны и доступны юным зрителям. Воспитанники детского сада внимательно слушали и

поддерживали аплодисментами исполнителей.

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано
Пескова Ольга Васильевна.

«VI Всероссийский искусств Гран - При Поволжья»

7-8 июня 2014 года в нашем городе прошел «VI Всероссийский Фестиваль Искусств Гран - При Поволжья». Он состоялся в национальном театре города Саранска. В конкурсе приняли участие творческие коллективы и отдельные исполнители. Нашу школу представили солисты в трех возрастных группах - младшей (5-8 лет), средней (9-11 лет) и старшей (12-15 лет), а также участники в смешанных группах.



В младшей группе в номинации фортепиано конкурсную программу исполнила Мартынова Ксения (класс преподавателя Заслуженного работника культуры

РМ Гориной К.П.) и взяла II место.

В средней группе места разделились таким образом: I место заняла Акимова Алина (класс преподавателя Тихоновой И.Е.), II место – Санников Алим (класс преподавателя Тихоновой И.Е.), III место - Попова Ирина (класс преподавателя Малышевой Л.К.), VI место - Умарова Илона (класс преподавателя Заварцевой О.И.) и VII место – Сухова Амира (класс преподавателя Бояркиной П.И.)



В старшей группе V место занял Кадыков Алексей (класс преподавателя Малышевой Л.К.) и VII место – Рябова Татьяна (класс преподавателя Милёшиной Л.В.)

В ансамблевой номинации I место получил ансамбль гитаристов под руководством Заслуженного работника культуры РМ Гудулиной О.А.



II место в номинации домра (средняя группа) заняла Макаринова Анна (класс преподавателя Аникиной И.Н., концертмейстер Бояркина П.И.).

I место в номинации смешанные ансамбли заняла Кулягина Ангелина (класс преподавателя Киреевой А.Н.) и иллюстратор

(скрипка) Заслуженный работник культуры РМ Самаркина Н.П.

II место в номинации смешанные ансамбли заняла Алямкина Алина (класс преподавателя Песковой О.В.) и иллюстратор (домра) Григорьева Л.М.

II место в номинации смешанные ансамбли среди детей заняли Апанин Никита (фортепиано) и Золенко Даниил (гитара), (класс преподавателей Полибиной М.В. и Авдоница А.В.)

В номинации Фортепианные ансамбли успешно выступили и заняли следующие места: II место – Мартынова Ксения и Рузанова Ксения (класс преподавателей - Заслуженного работника культуры РМ Гориной К.П. и Тихоновой И.Е.), III место – Санников Алим и Акимова Алина (класс преподавателя Тихоновой И.Е.)

Поздравляем всех участников с успешным выступлением, желаем им творческих успехов и новых побед!

Материал подготовила: преподаватель по классу фортепиано
Заварцева Ольга Ивановна.

Ответственная за выпуск газеты – Петрухина Е. Н.

Редактор – Петрухина Е. Н.

Набор и вёрстка – Петрухина Е. Н.